

# Războiul cu Iranul...



Omenirea e amenințată de Al Treilea Război Mondial, generalul Amir Ali Hajzadeh, șeful armatei aeriene a Iranului, susținând că aici se va ajunge dacă Israelul va intensifica preparativele pentru a-i ataca țara. Comandantul șef al Gardienilor Revoluției, generalul Mohammad Ali Jafari, este convins că războiul cu Israelul „va avea loc”, dar nu este sigur când. „Această tumoare canceroasă care este Israelul încearcă să înceapă un război împotriva noastră. Dacă încep, aceasta va conduce la distrugerea lor”, a mai spus Jafari.

Liderii israelieni amenință în mod regulat cu atacarea instalațiilor nucleare iraniene, pentru a împiedica țara respectivă să dezvolte bomba atomică, chiar dacă Teheranul insistă asupra caracterului civil al programului său nuclear. Mai multe persoane din administrația americană cred că Israelul intenționează să lanseze un atac preventiv asupra Iranului, înaintea alegerilor din SUA, din noiembrie.

Premierul israelian Benjamin Netanyahu susține că Iranul ar putea produce arme nucleare în șase-șapte luni, cerându-i repetat președintelui SUA să stabilească „o linie roșie” clară, care, dacă va fi depășită, să atragă o intervenție militară. Senatul american a adoptat însă o rezoluție în care afirmă că „SUA vor depune toate eforturile pentru a împiedica Teheranul să dezvolte o armă nucleară”, poziție ce nu ar trebui privită ca o autorizație de folosire a forței militare sau ca o

declarație de război. Documentul prevede sancțiuni dure, precum limitarea vânzărilor de petrol, și pune piedici Teheranului să finanțeze programul său de îmbogățire a uraniului.

Fostul ambasador al SUA în Israel, Martin Indyk, crede că Statele Unite vor intra în război cu Iranul în 2013, avertizând totodată că solicitarea lui Netanyahu către Barack Obama „e nepotrivită. Ideea de a trasa o linie roșie, practic de a lansa un ultimatum, este ceva ce niciun președinte nu ar face”, a explicat diplomatul. Liderii occidentali sunt convinși că în eventualitatea unui conflict, Iranul va răspunde prin blocarea strâmtorii Ormuz, prin care trec zilnic 18 milioane de barili de petrol. O asemenea măsură ar avea un efect catastrofal asupra economiilor lumii din Europa, până în Statele Unite și Japonia. De aceea, în cadrul unui recent exercițiu militar multinațional, s-a luat în calcul această variantă. Nave, portavioane și submarine din 25 de țări

occidentale, printre care SUA și Marea Britanie, au exersat vreme de 12 zile în Strâmtoarea Ormuz tactici de distrugere a unei eventuale blocate din partea Teheranului. Luna viitoare, Iranul va organiza propriile exerciții de război, în aceeași zonă, pentru a arăta că este pregătit să își apere instalațiile nucleare de un eventual bombardament.

Gardienii Revoluției au testat deja noi rachete sol-aer cu rază medie de acțiune, proiectate să lovească un avion al inamicului la o distanță de 50 de kilometri. Noul sistem de apărare se numește Ra'ad (Tunet), iar rachetele de tipul Taer-2 utilizate sunt construite în țară și sunt „mai avansate” decât rachetele rusești Buk, a precizat agenția de presă Fars. În cazul unui atac israelian, având undă verde din partea SUA, iraniienii „vor ataca bazele americane din Bahrein, Qatar și din Afganistan”, a punctat generalul Hajzadeh.

Magda Comișel

## ...nu dacă, ci când?

